

简明新闻

●中国人民银行26日宣布废止《外商投资企业外汇登记管理暂行办法》... ●巴布亚新几内亚26日发生7.5级地震... ●外交部发言人陆慷26日宣布:应国家主席习近平邀请,汤加王国国王图普六世将于2月28日至3月8日对中国进行国事访问... ●截至2017年底,我国60岁及以上老年人口有2.41亿人,占总人口17.3%

国务院办公厅印发《意见》 推进社会公益事业建设领域政府信息公开

新华社北京2月26日电 日前,国务院办公厅印发《关于推进社会公益事业建设领域政府信息公开的意见》,提出经过3年左右的努力,使社会公益事业建设各领域、各环节实现公开内容全覆盖,社会公益资源配置更加公平公正,社会公益事业公益属性得到更好体现,全社会关心公益、支持公益、参与公益的氛围更加浓厚。

会公益事业的公信力和公平性。《意见》要求,要全面贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院关于全面推进政务公开工作的部署和要求,准确把握社会公益事业建设规律和特点,进一步加大信息公开力度,明确公开重点,细化公开内容,增强公开实效,让人民群众享有更多的获得感、幸福感、安全感,增强对党和政府的信任。

实施结果、实施单位及责任人、举报电话、检查验收结果等信息,向特定区域特定群体公开贫困识别、贫困退出、扶贫资金分配和使用情况、帮扶责任人、扶贫成效等信息。二是社会救助和社会福利领域,要求全面公开救助对象认定、救助标准、福利补贴申领及申请审批程序等相关政策,有针对性地公开救助款物的管理使用、福利补贴发放等情况。三是教育领域,要求重点公开相关政策、发展规划、经费投入和使用、困难学生资助实施情况等信息。四是基本医疗卫生领域,要求重点公开重大疾病预防控制、突发公共卫生事件等信息,大力开展健康科普,用现代医学知识为人民群众提供健康服务。五是环境保

护领域,要求重点公开环境污染防治和生态保护政策措施、实施效果,污染源监测及减排等信息,健全环保信息强制性披露制度。六是灾害事故救援领域,要求准确及时发布各类突发事件的应急处置与救援等工作情况,推动公开救助款物和捐赠款物数量及使用等信息。七是公共文化体育领域,要求大力推进公共文化体育服务保障政策、设施建设和使用等信息公开。《意见》强调,各地区各部门要充分认识推进社会公益事业建设领域政府信息公开的重要性,抓好组织实施,开展考核评估,强化监督问责,确保各项任务落到实处。

最高检: 坚决防止和纠正“假精神病”“被精神病”

新华社北京2月26日电 (记者陈菲)为规范检察机关强制医疗决定程序监督工作,维护公共安全,维护诉讼参与人的合法权益,保障强制医疗程序的正确实施,最高人民检察院日前发布新规,坚决防止和纠正犯罪嫌疑人“假冒精神病”“逃脱法律制裁”和普通人“被精神病”而错误强制医疗。

为规范检察机关强制医疗决定程序监督工作,维护公共安全,维护诉讼参与人的合法权益,保障强制医疗程序的正确实施,最高人民检察院日前发布新规,坚决防止和纠正犯罪嫌疑人“假冒精神病”“逃脱法律制裁”和普通人“被精神病”而错误强制医疗。

规定进一步强化了检察院对精神病鉴定程序的监督工作。按照规定,检察院办理公安机关移送的强制医疗案件,发现公安机关对涉案精神病人进行鉴定的程序存在鉴定机构不具备法定资质,或者精神病鉴定超出鉴定机构业务范围、技术条件;鉴定人不具备法定资质,精神病鉴定超出鉴定人业务范围,或者违反回避规定;鉴定程序违反法律、有关规定,鉴定的过程和方法违反相关专业的规范要求;鉴定文书不符合法定形式要件;鉴定意见没有依法及时告知相关人员;鉴定人故意作虚假鉴定等六种具体情形的,应当依法提出纠正意见。



民俗迎元宵 元宵节将至,各地举行丰富多彩的民俗文化展演活动,热热闹闹迎佳节。 上图:2月26日,在山西省大同市新荣区得胜堡,民间艺人在进行传统民俗文化表演。 新华社发(陈荣辉 摄) 左图:2月25日,民间艺人在内蒙古呼和浩特玉泉区大召广场进行闹元宵表演。 新华社发(丁根厚 摄)

2017年我国政府补贴性职业培训达到1700万人次

新华社北京2月26日电(记者叶昊鸣)人力资源和社会保障部副部长张义珍在26日召开的国新办发布会上表示,2017年政府补贴性职业培训达到1700万人次,其中对农民工政府补贴性培训超过800万人次。 “人力资源是推动经济社会发展的第一资源,要加快建设制造业强国、建设创新型国家、建设质量强国,需要一支高素质的人力资源队伍作为支撑,需要不断地加强人力资源队伍建设。”张义珍表示,除了大规模开展职业技能培训外,人社部还加强了技工

2017年我国企业养老保险基金累计结余4.12万亿元

新华社北京2月26日电(记者叶昊鸣)人力资源和社会保障部副部长游钧26日在国新办发布会上表示,2017年企业养老保险基金收入3.27万亿元,支出2.86万亿元,当期结余4187亿元,累计结余4.12万亿元。 据游钧介绍,随着我国进入经济新常态,特别是人口老龄化的加速推进,我国基金收支呈现出三个特点:“一是基金收入增速在放缓,但是基金的增量并不减。2016年五项保险基金的收入是5.36万亿元,比2015年增加了7500多亿元;2017年社保基金的收入达到6.6万亿元,比2016年增加了1.28万亿元。二是基金的支出呈刚性增长的态势,但是增幅在放缓。就企业养

英国政府否认“脱欧”后英国将加入欧盟关税同盟

新华社伦敦2月26日电(记者桂涛)英国首相府发言人26日否认英国在“脱欧”后将加入欧盟关税同盟。这意味着英国政府并未改变此前有关退出欧盟关税同盟与欧洲共同市场的“硬脱欧”承诺。 英国首相府发言人告诉新华社记者,英国政府希望英国在“脱欧”后获得与世界其他经济体签订贸易协议的自由。 26日,英国反对党工党领袖杰里米·科尔宾表示,工党支持英国通过谈判与欧盟签订全面关税协议,享受关税同盟给英国经济带来的好处。这一表态受到执政党保守党部分反对“硬脱欧”人士欢迎。 英国舆论认为,科尔宾表态将在“脱欧”问题上给首相特雷莎·梅带来压力。 国际贸易大臣利亚姆·福克斯指贵科尔宾“玩弄政治手腕”以阻碍“脱欧”。 英国政府在2016年6月英国全民公投决定“脱欧”后便表示将退出欧盟关税同盟,后在去年公布的相关文件中称将在“脱欧”后设立英欧临时关税同盟,以确保“脱欧”后关税主权变更顺利有序。 欧盟关税同盟是欧盟成员国跨境自由贸易的基础,对第三国实施统一关税。 在英国是否应该退出欧盟关税同盟问题上,英国政界及舆论意见不一。 支持退出者认为,留在欧盟关税同盟意味着英国无法独立确定与第三国的关税,无法进行自由贸易谈判;反对退出者认为,退出欧盟关税同盟将为英国与欧洲贸易增加壁垒,冲击英国经济。

中国高铁将有新面孔:

时速400公里以上的智能高铁将要驶来

新华社北京2月26日电(记者陈芳 胡喆)“正在开发400公里时速的变轨列车,600公里时速的下一代磁浮列车也在进行研究,以后旅客坐进我们的高铁,感觉就会像进入家庭影院一样舒服……”在国务院新闻办公室26日召开的新闻发布会上,中国高铁控制技术领军人物之一、中国工程院院士丁荣军向记者描绘了这样一幅“未来高铁”的“畅想图”。

人均能耗比“和谐号”降低17%、84%的技术标准按照中国标准生产、1000多项发明专利构成技术体系……丁荣军介绍,目前我国在高铁领域的研究正驶入创新的“无人区”。 “现在大家坐上‘复兴号’,不仅更宽敞明亮舒适、速度更快,在车上打电话的信号也更好了,这些都是能感受到的变化。”丁荣军说,“我们正在研究怎么接入媒体,让视频也能到车上去。未来大家坐上高铁,

希望能像在家家庭影院一样,窗口都变成电子屏幕,大家一上去之后就忘记旅途的疲劳。” 当中国高铁遇见“人工智能”,科技感十足的智能高铁正加速驶来。“我们由原来跟随到现在并跑,不久的将来肯定可以引领。”丁荣军表示,永磁驱动系统已经装车、正在考核,未来还将在自动驾驶和无人驾驶等技术领域发力。 飞速发展的高铁技术是近年来我国

科技创新取得一系列斐然成果的缩影,也是社会主义“集中力量办大事”的体现。 主要创新指标进入世界前列,科技创新水平加速迈向国际第一方阵……科技部部长万钢在会上表示,党的十八大以来,科技创新在党和国家全局中的战略地位显著提升,实现了历史性、整体性、格局性重大变化,我国已成为具有全球影响力的科技大国。

朝鲜表达对话意愿 美朝对话前景几何

美国白宫25日回应朝鲜有关有意愿与美国对话的表态时说,美方将关注朝方这一信号是否为实现半岛无核化的第一步。 分析人士指出,韩国政府此次以平昌冬奥会为契机,寻求推进美朝对话。但这一目标能否实现,取决于美朝双方的对话意愿真正有多大。美朝对话有可能,但阻力不小。

朝鲜半岛问题,需尽早开启朝美对话。朝方对此予以认同,表示朝韩关系应和朝美关系共同发展。 白宫随后在一份声明中回应说,特朗普政府致力于在朝鲜半岛实现全面、可核查、不可逆的无核化,任何与朝对话的最终结果必须是实现半岛无核化。 声明还说,在朝鲜开始无核化前,特朗普上台以来一直坚持对朝实施的“极限施压”策略将继续下去。

永认为,虽然韩方试图在朝核问题上发挥作用,但主导朝核问题的关键方是美国,韩方能做的比较有限。 前景难言乐观 朝韩双方以平昌冬奥会为契机展开对话,半岛局势出现积极势头。然而,美朝关系并未像朝韩关系那样转暖。 平昌冬奥会期间,朝鲜和美国代表未能实现直接会晤,虽然一度出现会晤可能性。特朗普政府坚持对朝实施以经济制裁、外交孤立和军事威慑为特点的“极限施压”策略,对朝强硬表态不断,近日还宣布对朝实施“史上最重”制裁。朝鲜立刻对此进行谴责,称美方企图“在朝鲜半岛再次引发对抗和战争”。

分析人士指出,朝方此次表示有意愿与美国对话,是一个积极势头,美方应抓住这一机遇。但美朝双方在对话问题上依然存在深刻分歧。朝方拒绝触碰无核化议题,始终强调美国必须放弃敌视政策;美国则坚持对话门槛,要求朝鲜必须为重启对话做出实质性的弃核举动。 半岛核问题只能通过外交手段才能得以解决。郑继永认为,目前来看,美朝双方对话前景难言乐观,双方还需要展现更大的诚意。(新华社华盛顿2月25日电)



走近奥比杜什国际巧克力节

2月25日,在距葡萄牙首都里斯本约100公里的中部小城奥比杜什,巧克力形状的装饰随处可见。 一年一度的国际巧克力节是小城奥比杜什的城市名片。本届巧克力节的主题为“气候变化”。 新华社记者 张立云 摄

国际观察